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Ficha Prática nº 3  
Limites de funções reais de variável real. 
 

 

1. Considere a função f definida por 
xarctg

xf
−

=

4

1
)( π . Sabendo que )(lim

1
xfa

x +→
=    e 

)(lim
1

xfb
x +−→

=  , qual das afirmações seguintes é verdadeira: 
 

a)    +∞=−∞= bea                             b)   −∞=+∞= bea  
 

c)    +∞=+∞= bea                              d)   
π
2=−∞= bea  

 
 

2. Seja :f IR IR→  a função definida por 

�
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xsee

xsee
xf

x

x

. Qual das afirmações 

seguintes é verdadeira: 
 

a) )(lim)(lim
00

xfxf
xx +− →→

≠                         b)  )(lim)(lim
00

xfxf
xx +− →→

=  

c) não existe )(lim
0

xf
x −→

                         d)   não existe )(lim
0

xf
x +→

         

 
 

3. Seja :f IR IR→  a função definida por    xxexf −= 1)(  .  Sabendo que )(lim xfa
x +∞→

=    e   

)(lim xfb
x −∞→

=  , qual das afirmações seguintes é verdadeira: 
 

a)   −∞=+∞= bea                              b)  +∞=+∞= bea  

c)   00 == bea                                      d)  0=+∞= bea  
          
 

4. Seja  ( )
��
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�
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. Calcule: 

 

a) )(lim
3

xf
x −→

   b)  )(lim
3

xf
x +→

                  c)  )(lim
3

xf
x→

  

d) )(lim
5

xf
x −→

   e)  )(lim
5

xf
x +→

                  f)  )(lim
5

xf
x→
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5. Na figura está representada parte do gráfico de uma função f , de domínio IR . 
 

 
 
 
 
 
 
 
 Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 
 

  a) )4()(lim
4

fxf
x

=
−→
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=
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+→
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6. Calcule os seguintes limites: 
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g) 
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7. Usando o Teorema do Encaixe de Limites, calcule os seguintes 
 

 a)  �
�

�
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x
x
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+∞→
 

 

8. Mostre que os seguintes limites não existem: 
 

 a)  
||

lim
0 x

x
x

x
+

→
   b) x

x
e
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0
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−

→
   c) )(lim xsen
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